

**Секция «Политические науки»**

**Информационная война как инструмент внешней политики США на Ближнем Востоке (на примере Сирии)**

*Баширов Шамиль Юнусович*

*Студент*

*Сыктывкарский государственный университет, Институт гуманитарных наук,*

*Сыктывкар, Россия*

*E-mail: agentxxx91@mail.ru*

XXI век – время новых свершений и инноваций во всех сферах жизни, в том числе и во внешней политике. В настоящее время главенствующую роль во внешней политике многих стран занимают информационные войны, которые становятся все более эффективным и адаптивным инструментом государства. Исходя из многих определенных информационной войны, главной ее целью остается комплексное воздействие на систему государственного и военного управления противостоящей стороны. В том числе указывается на ее военно-политическое руководство, которое уже в мирное время приводило бы к принятию благоприятных для стороны-инициатора информационного воздействия решений, а в ходе конфликта полностью парализовало бы функционирование инфраструктуры управления противника [4].

Данная концепция ведения боевых действий присуща многим странам Запада, но более всего она развита в США. Самые яркие примеры такой политики – это война в Ираке и свержение Джамахирии в Ливии. На сегодняшний день «взгляд» США направлен на Сирию, и лично на Башара аль-Асада. Главная задача перед руководством США – показать всему миру, что в Сирию необходимо ввести войска, поэтому оно использует все возможные меры для данного воздействия.

В качестве главного канала информационной поддержки, как и всегда, выступил БИ-БИ-СИ и так называемый независимый, но на самом деле управляемый сверху американской элитой катарский телеканал Аль-Джазира. Так, например, телеканал БИ-БИ-СИ вещал о том, что Международная независимая комиссия экспертов правозащитников ООН обвинила власти в Сирии в преступлениях против человечности в ходе подавления антиправительственных акций [1]. Несмотря на это, французский журналист Тьерри Мейсан, сделал определенный вывод о том, комиссия занимается фальсификацией данных. По их данным сирийские силовики убили больше 3500 мирных демонстрантов. Но правдивость этой информации вызывает сомнения, так как ее источником является загадочная сирийская правозащитная организация Observatoire syrien des Droits de l'homme (OSDH), расквартированная в Лондоне [1]. На самом же деле большая часть людей из этого списка 3500 погибших находятся в здравии, просто эта так называемая правозащитная организация банально использовала данные из телефонных справочников.

Если говорить об Аль-Джазире, то этот телеканал давно стал оружием в руках Запада и, в частности США, в ведении информационной пропаганды на территории стран Ближнего Востока. Многим известно, что Аль-Джазира использовалась еще в Ираке и Ливии, и вообще во всех революционных событиях стран Северной Африки. Большинство сюжетов о ситуации в Сирии, распространяемые каналом Аль-Джазира в основном в странах Ближнего Востока, Европы и Америки, чаще всего создаются в

специально построенных съемочных павильонах, которые удивительным образом похожи на главные достопримечательности и площади городов Сирии. В частности, в районе аз-Зубара, находящемся в пригороде Дохи, уже появились улицы и строения, напоминающие те, что расположены в Дамаске, Латакии и Алеппо. Туда периодически завозят военные машины с правительственными знаками, а также форму сирийской армии. Делается это с целью инсценировки вооруженных нападений силовиков на мирных жителей [3]. Тоже произошло во время боевых действий в Ливии: штурм Триполи 23 августа 2011 года демонстрировался из съемочных павильонов в Катаре, что явилось принципиально новой технологией информационной войны [1].

Совсем недавно руководство Сирии официально наложило запрет на использование смартфонов iPhone. Такая мера была необходима для ограничения дезинформации, среди протестующих граждан. Протестный слой граждан, используя переправленные из-за рубежа смартфоны, пытается с помощью обмена сообщениями, рассказать о планируемых акциях протеста. Вместе с этим, повстанцы обмениваются антиправительственной информацией через приложение Syria Alone, которое было запущено 18 ноября [1]. Такое приложение было специально создано американскими специалистами для более качественной координации оппозиции. Посредством такого приложения население знакомится с новостями и материалами, влияющими на дестабилизацию внутри страны. Также силы информационной борьбы США показывают с негативной точки зрения действия официального Дамаска.

Совершенно точно можно сказать о том, что в своей внешней политике против Сирии США сделали определенные сдвиги. Сирия была исключена из организации Лиги арабских государств, где была одной из стран находившихся у истоков ее создания. Таким образом, Сирия стала находиться в изоляции, как территориальной, так и информационной.

Теперь для Сирии стало повседневным, когда во время важных событий в мире там происходит очередной теракт или нападки со стороны оппозиционных сил. Многие политологи считают это не просто совпадением, а весьма ожидаемым фактом, с учетом того, что Западу необходимо любыми способами доказать свою правоту в возможном военном вмешательстве в эту страну. Исходя из выше изложенного, есть вероятность того, что еще одна страна Ближнего Востока может полностью лишиться своей государственной и экономической независимости, а США окажутся еще ближе к тому, чтобы установить полный контроль над всем регионом.

### Литература

1. Панарин И.Н. СМИ, пропаганда и информационные войны. М.: Поколение. 2012.
2. Почепцов Г.Г. Информационные войны. М.: «Рефл-Бук», 2000.
3. Валентинов Г. Информационная война против Сирии // <http://www.km.ru/zarubezhom/2012/07/19/siriiskii-krizis/informatsionnaya-voina-protiv-sirii>
4. Гриняев С.Н. Информационная война: история, день сегодняшний и перспектива // [www.agentura.ru/equipment/psih/info/war/](http://www.agentura.ru/equipment/psih/info/war/)
5. Громова Е. Информационная война против Сирии продолжается // <http://newsland.com/news/detail/id/1109238/>